Литературное чтение.
Краткосрочный план урока № 60.
	Предмет: Литературное чтение
Урок: 60
	Школа: КГУ СШ №8

	[bookmark: _GoBack]Дата: 

	ФИО учителя: Нысанбекова Ж.К 


	Класс: 3 «В»
	Количество 
присутствующих: 
	 Количество    
отсутствующих:             

	Раздел (сквозная тема):
	В контексте сквозной темы «Искусство».

	Тема урока:
	К.Паустовский «Корзина с еловыми шишками»
Музыка – это язык чувств

	Цели обучения в соответствии с учебной программой:
	3.1.5.1 - строить высказывание для объяснения своих идей, чувств, мыслей, используя художественно-выразительные средства
3.2.4.1 - понимать и определять жанровые особенности народной и литературной сказки, рассказа, стихотворения, басни 
3.3.1.1 - составлять план на основе выявления последовательности событий и деления произведения на части, озаглавливать каждую часть (с помощью учителя)

	Цель урока:
	Познакомить учащихся с произведением   К.Паустовский «Корзина с еловыми шишками»

	Ход урока:

	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	1.Начало урока.

	Создание положительного эмоционального настроя:
Ребята, посмотрите мы сегодня не одни. Поздоровайтесь с гостями.




-Сейчас у нас урок литературного чтения.
С рассказом всегда интересно
Рассказы все любят, читать
Сегодня попробуем вместе
Смысл авторского рассказа понять.
-Ребята, чему мы с вами учимся на уроках литературного чтения?
Сегодня на уроке мы с вами познакомимся с очень интересным автором.
Ну а вот с каким же автором?
Вы должны разгадать ребус	
	Приветствие. Организуют свое рабочее место, проверяют наличие индивидуальных учебных принадлежностей



Учащиеся слушают.



Предполагаемые ответы учащихся.

Разгадывают ребус
	















ФО



ФО
	








1слайд ЛЧ










2слайд ребус

	2. Середина урока.

	-Молодцы ребята. Действительно это К.Г. Паустовский.

- На партах у вас биография автора прочитайте познакомьтесь и составьте в паре кластер.
- Молодцы ребята. Не забываем оценивать ответы учащихся. У кого будут дополнения?
- Он написал очень много произведений, которые вы можете взять из нашей классной библиотеки и прочитать на выходных такие как «Кот-Ворюга», «Квакша», «Заячьи лапы», «Дремучий медведь», «Тёплый хлеб».
- Ну а с каким же произведением мы сегодня с вами познакомимся?

- У вас на партах есть конверт откройте и попробуйте собрать пазл и скажите, что же у вас получилось?


-Правильно, молодцы ребята.



- Как вы думаете какое будет название рассказа?



-Ребята рассказ называется «Корзина с еловыми шишками».


-Предположите, о чем пойдёт речь?




-Данное произведение о двух великих деятелях культуры и искусства:
К. Паустовском – писателе; и Э.Григе – композиторе.
-А кто такой композитор?
- Вступительное слово о композиторе Эдварде Григе



- А какая будет цель у нас на уроке?



- Прежде чем начнем читать рассказ. Хотела бы вам сказать, что вам встретятся новые слова. Подскажите с помощью чего мы можем узнать значение новых слов?
1группа Берген – город в Норвегии.
2группа Портьеры – плотные тяжёлые занавески для окон или дверей.
3группа Оркестр- это коллектив, содружество музыкантов, исполняющих музыку вместе, одновременно, под руководством дирижера.
4группа Симфоническая музыка- понятие, характеризующееся широким спектром музыкальных форм и жанров.
Молодцы.
 
-А теперь давайте вспомним какие мы должны быть при чтении?

-Чтение используем на уроке с остановками.


1остановка
- Как вы думаете, что решил подарить?

Читают учащиеся и учитель.


2остановка
Что представили, слушая музыку?

Чтение учителя.

-Какое впечатление произвёл на вас рассказ?




- Почему он решил сделать ей подарок?

- Как вы думаете почему он не захотел сделать его сразу?
- Что украшало дом композитора?
- Дом был бедным, пустым. А счастлив ли был там Григ?

Почему же комната была пуста? 




-Как вы думаете почему Дагни плакала?
-Что это были за слезы?
Ребята, музыка-это прекрасный вид искусства.




-Хотела ли Дагни отблагодарить Эдварда Грига?
-Смогла? Почему?

Ну а сейчас у нас будет работа в группах, но сначала мы немного отдохнём.


Динамическая пауза




Работа в группах
Ну а теперь давайте вспомним работу в группе. Какие правила мы должны соблюдать при работе в группе?



Задания в группе
1группа
1.Составьте синквейн к слову музыка
2.С чем сравнивает автор дом композитора?

2группа
1.Составьте словесный портрет Дагни.
2.Составьте план произведения

3группа
1.Составьте два тонких и два толстых вопроса к рассказу.
2. Составьте диафильм к рассказу К.Г. Паустовскому «Корзина с еловыми шишками».

4группа
1.Найдите в интернете перевод слова музыка на казахском и на английском языке.
2. Выполните работу в цвете. Раскрасьте Дагни не так как она выглядела в жизни, а какое у неё было состояние на протяжении всего рассказа.
Выступление групп


Настрой перед тестом
Теперь наступил теста черёд,
Ребят на страницах давно уже ждёт.
Скорей на вопросы, друзья, отвечайте,
Произведение вспоминайте!

1. Кого встретил в лесу Эдвард Григ?
А) дочь лесника;
Б) дочь рыбака;
В) дочь охотника.
2. Как зовут девочку?
А) Даша;   
Б) Дагни;   
В) Диана.
3. Какое время года описывается в рассказе, когда Григ встретил девочку?
А) лето    
Б) весна   
В) осень
4. Как долго писал Григ музыку для девочки?
А) Больше месяца  
Б) 2 недели   
В) Целый год
5. Какой подарок от Э. Грига получила девочка на своё 18 – летие?
А) Музыкальную пьесу      
Б) Нотную тетрадь    
В) Золотое кольцо
6. Кто является автором произведения «Корзина с еловыми шишками»?
А) Паустовский  К.Г
Б) Драгунский В.Ю.           
В) Шварц Е.Л.
7. На каком инструменте играл Григ?
а) на гитаре;
б) на скрипке;
в) на рояле.

- Так чему же учит это произведение?
Ребята, посмотрите на слайд.
Константин Паустовский – это писатель.
Эдвард Григ – это композитор.
-Подумайте, что объединяет этих двух великих людей?

-Что они принесли в этот мир?
-Прошло много лет с тех пор как не стало замечательного писателя Константина Паустовского и талантливого композитора Эдварда Грига, а мы продолжаем читать рассказы, слушать музыку, ведь произведения, созданные этими людьми БЕССМЕРТНЫ

- Так чему же учит это произведение?


Мне бы хотелось, чтобы вы стали добрыми, хорошими людьми. И слова Василия Александровича Сухомлинского были вашим девизом в жизни: «Делайте так, чтобы людям, которые вас окружают, было хорошо».
Д.З на выбор
1.Выразительное чтение и ответить на вопросы к тексту с46-51.
2.Подготовить письменно ответ на вопрос» Чем же должен жить человек»?
3.Нарисовать иллюстрацию к любому эпизоду.

	


В паре составляют кластер биографию. 




Учащиеся слушают учителя.







Учащиеся собирают пазл.



Отвечают, что получилось.




Формулируют тему урока- название рассказа. 






Предполагаемые ответы учащихся.



Учащиеся слушают учителя.










Учащиеся определяют цель урока.


Предполагаемые ответы учащихся.



Работа с интернетом?


Предполагаемые ответы учащихся.


Читают учащиеся лексическое значение слов






Предполагаемые ответы учащихся.













Слушают музыку



Работа над литературным произведением.



(у нее доброе сердце; умеет думать о других)



(Она была почти пуста. Главным его украшением был рояль.)

(Так лучше звучала музыка. Чтобы композитора ничто не отвлекало от работы.)
















Выполняют динамическую паузу.



Предполагаемые ответы учащихся.




Слушают задания



















Учащиеся отвечают






Настраиваются на тест.








Выполняют тестовые задания.























Проверка по ключу.


























(надо жить, принося радость другим людям)
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	3слайд фото автора

На партах биография К.Г. Паустовского



Показываю классную библиотеку 






На партах конверт с пазлами.











4слайд название рассказа+ корзина с шишками






5слайд фото Э.Грига






















6слайд лексическое значение слов















Учебник











Музыка















































Выдаются задания на А4



































Выдаётся тест на листе






























7слайд ключ к тесту
1. А
2. Б
3. В
4. А
5. А
6. А
7. В














8слайд К.Г. Паустовский Э. Григ.















9слайд слова В.А. Сухомлинского

	3. Конец урока.
	Итог урока. 
Урок подошёл к концу.
Давайте подведём рефлексию продолжая фразу…

Ну и хотела бы вам предложить отправить пожелания для Дагни написать на нотках для неё пожелания
	Заканчивают фразу
	
	10слайд закончи фразу




Картинка к рефлексии 
нотный стан.




















